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Η διοργάνωση των 1ων Μαθητικών Αγώνων Ρητορικής στην Περιφέρεια 

Πελοποννήσου από το Εργαστήριο Αρχαίας Ρητορικής και Δραματικής 

Τέχνης του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου σε 

συνεργασία με την Περιφέρεια Πελοποννήσου – Π.Ε. Μεσσηνίας, τη 

Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, τους Σχολικούς Συμβούλους 

Φιλολόγων του Νομού Μεσσηνίας, τον Σύνδεσμο Φιλολόγων του Νομού 

Μεσσηνίας και την Ελληνική Ένωση για την Προώθηση της Ρητορικής στην 

Εκπαίδευση, φιλοδοξεί να προωθήσει τη ρητορική παιδεία ως μέσο 

ενδυνάμωσης του λόγου και της σκέψης των μαθητών. Επιπλέον, αποσκοπεί 

στην ανάδειξη σύγχρονων προσεγγίσεων των αρχαίων κειμένων, στον 

ουσιαστικό "διάλογο" των μαθητών με τη σκέψη και τη γλώσσα των αρχαίων 

συγγραφέων.  

 

Η φετινή προσπάθεια αποτελεί, φυσικά, την αφετηρία μιας παράδοσης που 

ευχόμαστε να δημιουργηθεί στα σχολεία της περιφέρειάς μας και έχει έναν 

πειραματικό χαρακτήρα - γι' αυτόν τον λόγο η συμβολή όλων των 

συμμετεχόντων, εκπαιδευτικών και μαθητών στον διάλογο που θα προηγηθεί 

και που θα ακολουθήσει τους αγώνες είναι ιδιαίτερα σημαντική. Αξίζει να 

σημειώσουμε ότι η ενασχόληση με τη ρητορική τέχνη, όπως και με κάθε άλλη 



τέχνη, απαιτεί χρόνο και αφοσίωση. Οι μαθητές είναι καλό να ασκούνται, από 

την αρχή της επόμενης χρονιάς, σε μια ποικιλία δραστηριοτήτων (εκφραστική 

ανάγνωση, αυθόρμητο λόγο και αυτοσχεδιασμό, θεατρικής φύσεως δράσεις, 

προτρεπτικό λόγο και διττούς λόγους-debate και σε ό,τι θεωρεί χρήσιμο ο κάθε 

εκπαιδευτής) και να μην "εξειδικεύονται" σε ένα αγώνισμα, χάριν των αγώνων - 

οι οποίοι δεν είναι καλό να αποτελούν αυτοσκοπό. Η καλλιέργεια του 

προφορικού λόγου και των επικοινωνιακών δεξιοτήτων, της δημιουργικής και 

κριτικής σκέψης, του πρωτότυπου και αυθεντικού ύφους και της ομιλίας που 

χαρακτηρίζεται από υψηλή αισθητική, καθώς και η ικανότητα παραγωγής 

λογικών συλλογισμών και τεκμηριωμένης επιχειρηματολογίας, συνδέονται με 

την διαμόρφωση ενεργών πολιτών με πίστη στην αξία του δημοκρατικού 

διαλόγου. Το όφελος, λοιπόν, από τη συμμετοχή των μαθητών μας σε αυτούς 

τους πρώτους αγώνες αναμένεται να είναι πολλαπλό και για αυτό 

υποστηρίζουμε όλοι οι συνδιοργανωτές ένθερμα αυτήν την προσπάθεια και 

καλούμε και τους εκπαιδευτικούς της περιφέρειάς μας να συμβάλουν ενεργά 

στην επιτυχία τους. 
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